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Vážení spoluobčané, milí čtenáři,
na slavnostech sv. Martina jsme marně vy‑
hlíželi sníh a on k nám přišel ve vší síle hned 
první víkend v prosinci. A že ho bylo! Naštěstí 
byl víkend a my ho mohli uklidit. Proto bych 
chtěl hned v úvodu velmi poděkovat všem 
zaměstnancům městského úřadu, kteří se 
podíleli na odklízení sněhu z cest a chodní‑
ků. Možná nevíte, že osádky traktorků a na‑
kladačů jezdí nonstop, dokud není vše odkli‑
zeno. Velké díky patří také všem občanům, 
kteří vzali do rukou lopaty a šli uklízet jak své 
vjezdy, tak prostranství před domy, i když 
se jednalo o městské. Ještě si pamatuji, kdy 
obec žádné chodníky neuklízela a vše jsme 
dělali my. Maximálně byly prohrnuté cesty 

od pana Bilíka 😊  a jak řekl soused – jedna‑
lo se o takové společenské setkávání.

V listopadu proběhl první ročník slavností 
sv. Martina a dle Vašich ohlasů se záměr po‑
vedl, takže se lidé semkli na náměstí, dob‑
ře se bavili a zapomněli na starosti všedních 
dnů. Myslím, že i po organizační stránce se 
vše povedlo a to, že Vás přišlo takové množ‑
ství, nás velmi potěšilo a povzbudilo k dal‑
ším akcím. Proto už plánujeme další ročník.

Chtěl bych také poděkovat všem organizá‑
torům, kteří se podíleli na rozsvěcování vá‑
nočních stromů, ať to bylo Na Podubí, v Zá‑
břehu nebo přímo na náměstí v Benešově. 

Měli to perfektně připravené a je super, že 
se do těchto akcí zapojuje stále více spolu‑
občanů, známých i sousedů. Velice se vyda‑
řily také adventní koncerty v našem kostele 
sv. Martina, které navodily krásnou advent‑
ní náladu. 

Do  konce roku jsme stihli namontovat 
na vjezdech do města slíbené vjezdové ka‑
mery. A jaký mají význam? Hlavně preven‑
tivní. Dokážou identifikovat registrační znač‑
ky aut, které vjíždějí – projíždějí městem. Ty 
se ukládají do archivu a v případě nějaké 
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str. 12 / Zprávičky z barevné 
školičky
Venku byla stále větší zima a pří-
roda …

Pokračování na další straně …

Informační  dvouměsíčník  Městského  úřadu  Dolního  Benešova



2

Dolnobenešovský zpravodaj • 1 / 2024  Leden – Únor

3

Dolnobenešovský zpravodaj • 1 / 2024  Leden – Únor

krádeže či jiného prohřešku dokáže poli‑
cie rychle zjistit, kdo se pohyboval na úze‑
mí města. Zároveň se instalovaly dohledo‑
vé kamery – např. u autobusové zastávky 
na Kozmice nebo v prostorách před hlavní 
školou. Všechna tato opatření by měla zmír‑
nit vandalizmus či nevhodné chování v rizi‑
kových místech města a zvýšit bezpečnost. 
Systém je napojen na dohledovou službu 
Městské policie v Hlučíně. Jen upozorňuji, 
že slouží pouze pro potřeby policie a pouze 
ta má přístup k záznamům z těchto kamer.

Letmo k investičním akcím města 
na příští rok:
Je vyhlášeno výběrové řízení na zhotovite‑
le stavby NOVÉ TĚLOCVIČNY. Výsledek by 
měl být znám začátkem příštího roku. Pokud 
vše půjde dle plánu, chtěli bychom v dubnu 
2024 začít stavět, abychom v září 2025 ote‑
vírali novou tělocvičnu do provozu. 

Obdrželi jsme příslib dotace na opravu (cel‑
kovou výměnu) povrchu komunikace na PO‑
DUBÍ. Dotace by měla pokrýt 50 % nákladů 
na opravu. Apeluji na všechny občany, kteří 

bydlí v dotčené oblasti, aby si zkontrolovali 
své vodovodní a kanalizační přípojky. Byla by 
škoda v budoucnu do nové cesty zasahovat 
v případě poruch těchto přípojek. V prosin‑
ci byla již provedena oprava přepadu kana‑
lizace do rybníka Nezmar (pod p. Novákem). 
Tato oprava by měla odstranit potíže v přípa‑
dě přívalových dešťů. Přívalová vlna v kana‑
lizaci bude přesměrována do rybníka a ne‑
zaplaví komunikace.

V závěru letošního roku již nestihneme vý‑
měnu veřejného osvětlení – hlavně v Zábře‑
hu, kde dojde k výměně stávajících výbo‑
jek za ledkové zářivky.  Byla získána dotace 

ve výši skoro 2 mil. korun. Práce zde by měly 
proběhnou začátkem příštího roku. Reali‑
zační firma je již vybrána.

Na přelomu jara – léta bychom rádi provedli 
opravu a zateplení střechy kulturního domu, 
která je už v havarijním stavu.

Rád bych Vás také pozval na řadu plesů, kte‑
ré se uskuteční v našem kulturním domě 
a které si pro Vás připravily společenské či 
sportovní složky. Určitě je přijďte podpořit 
a dobře se pobavit. Rád se s Vámi setkám 
na  Městském plese, který se uskuteční  
26. 1. 2024.

Ještě Vás upozorním na OBECNÍ ZABIJAČKU, 
která proběhne 17. 2. 2024 od 9 hod. na ná‑
městí. Spatříte zde nefalšovanou ukázku řez‑
nického řemesla, přičemž hlavně naši mladší 
mohou vidět, jak taková zabijačka probíhá. 
Samozřejmě budou hned od rána k prode‑
ji hotové výrobky.  

Věřte, že se snažíme, abychom nám všem 
zpříjemnili život a soužití v našem městě. Je 
to nejen o zkvalitňování služeb, zlepšování 
prostředí, ale i o společenských akcích, kte‑
ré pro Vás město společně s kulturním do‑
mem a spolky pořádá.

Na  závěr bych Vám chtěl popřát krásné 
a klidné prožití nejen vánočních svátků, ale 
i celého zakončení tohoto roku.

Zároveň bych Vám rád popřál do toho nové‑
ho roku hlavně zdraví, osobní pohodu a klid 
nejen v rodině, ale i v celé společnosti.

Ing. Jan Widlák, starosta města

Společenská kronika
Narození
Emily Reichlová

Budeme na Vás  
vzpomínat 
Kristýna Prchalová

Jarmila Drastíková

Tyto události zveřejňujeme pouze  
s písemným souhlasem:

* snoubenců při uzavření manželství * rodičů 
při narození dítěte * jubilantů nebo rodin‑
ných příslušníků při významném jubileu (70, 
75, 80, 85, 90 a více) * pozůstalých při úmrtí

Uzávěrka dalšího čísla společenské kroniky 
je k 10. 2. 2024 

Bližší informace na MěÚ Dolní Benešov, ma‑
trika (tel.: 553 651 285, kl. 18) nebo na e‑mai‑
lové adrese: matrika@dolnibenesov.cz.

❧

Usnesení z 8. zasedání zastupitel-
stva města Dolní Benešov konané-
ho dne 2. listopadu 2023
Zastupitelstvo města schválilo
1.	 Uzavření smlouvy o zřízení věcného břeme‑
ne – služebnosti č. IE-12-8004844/01 se společ‑
ností ČEZ Distribuce, a. s., IČ 24729035, Teplická 
874/8, Děčín IV‑Podmokly, 405 02 Děčín týkají‑
cí se umístění, provozování, opravování a udr‑
žování Zařízení distribuční soustavy na pozem‑
cích města parc. 999/26, 2173/1, 999/25, 999/2, 
1007/8, 1013/1, 999/24 a 1006/2 v k.ú. Dolní Be‑
nešov za cenu ve výši 10 000 Kč bez DPH.

Pro hlasovalo 12, proti 0, zdrželi se 0

Zastupitelstvo města vzalo na vědomí
1.	 Žádost společnosti Gamanold,  a.  s., IČ 
27931536, se sídlem Tusarova 791/31, Holešovice, 
170 00 Praha 7 o postoupení pohledávky měs‑
ta za dlužníkem MSA, a. s., IČ 45192278, Hlučín‑
ská 641, 747 22 Dolní Benešov za cenu rovnající 
se nominální hodnotě pohledávky, tj. 60 000 Kč 
a rozhodlo o nepostoupení této pohledávky.

Pro hlasovalo 0, proti 12, zdrželi se 0

2.	 Zprávu o činnosti rady města od poslední‑
ho zasedání zastupitelstva města.

Mgr. Jiří Krömer, tajemník MěÚ

Město děkuje ♥
Chtěl bych tímto velice poděkovat našim pracovnicím, které dlouho pracovaly na na-
šem Městském úřadu v Dolním Benešově a v letošním roce odešly do důchodu.

V červnu to byla paní Jana Spruchová, která pracovala na matrice přesně 32 let 
a ke konci roku končí paní Alena Eichlerová, která na stavebním úřadě praco‑
vala více jak 29 let. Když se tak člověk zamyslí, tak obě dámy pracovaly se vše‑
mi novodobými starosty. Děkujeme jim za odvedenou práci, kterou dělaly pro 
město a jejich občany.

Přejeme jim hodně zdraví, životní pohody a ať si dlouho užijí zaslouženého dů‑
chodu.

Ing. Jan Widlák, starosta města

Informace o poplatcích v roce 2024
Oznamujeme občanům Dolního Benešova a Dolního Benešova - Zábřehu, 
že na pokladně MěÚ Dolní Benešov se od 1. 2. 2024 vybírají tyto poplatky:

1)	 poplatek za komunální odpad - částka 900 Kč, termín do 30. 6. 2024
2)	 poplatek ze psů – částka 200 Kč - rodinný dům, částka 600 Kč – bytový dům,  
	 termín do 30. 6. 2024
3)	 poplatek za zahrádku – částka 5 Kč/m2, termín do 30. 4. 2024
4)	 poplatek za hroby – v průběhu roku 2024

Všechny tyto poplatky se mohou platit i bezhotovostním platebním stykem. Po‑
kladna MěÚ Dolní Benešov sdělí č. účtu, variabilní symbol a částku na e‑mailo‑
vé adrese: pokladna@dolnibenesov.cz. U bezhotovostního platebního styku 
za komunální odpad a poplatku ze psů nutno hradit po jednotlivých osobách 
a přidělených variabilních symbolech z důvodu přiřazování plateb. 

 Pokladna – Holečková Jana

Vítání občánků
První listopadovou neděli loňského roku 2023 proběhlo podzimní kolo vítá‑
ní našich malých občánků. Pan starosta přivítal celkem 11 miminek v obřad‑
ní síni v Dolním Benešově. Děvčátek bylo 7 se jmény: Adéla, Amélie, Anež‑
ka, Evelína, Jasmína, Julie, Meda. Chlapci byli 4 se jmény: Felix, Filip, Matyáš, 
a Mikuláš. Děti představily panu starostovi Mgr. Marcela Bilíková a Mgr. Šár‑
ka Gargošová. Rodičům byl předán finanční příspěvek, pamětní list, kytička 
a dárek pro děti. Dětem a rodičům srdečně gratulujeme.

Dárci krve
Setkání dárců krve s panem starostou proběhlo v pondělí 11. 12. 2023 
od 16 hodin na městském úřadě. Pan starosta všem dárcům poděkoval za je‑
jich smysluplnou činnost a následně jim za město předal finanční odměnu.

•	 Plaketa ČČK Dar krve – dar života za 250 odběrů: Martin Gaidečka,  
	 Václav Dombek

•	 Zlatý kříž ČČK 2. třídy za 120 odběrů: Martin Bilík

•	 Zlatý kříž ČČK 3. třídy za 80 odběrů: Lenka Radošovská, Pavla  
	 Blaschková, Zdeněk Staněk

•	 Zlatá medaile prof. MUDr. Jana Janského za 40 odběrů: Dominik  
	 Petřík, Patrik Kolář, Vojtěch Volný

Darování krve je jednoduchým, ale hrdinským činem, který ročně zachrání spoustu životů. 😊
Ing. Petra Harasimová

Finanční úřad pro Moravskoslezský kraj
Na Jízdárně 3162/3, 709 00 Ostrava / Tel. +420 596 651 302

Informace pro veřejnost
Finanční úřad pro Moravskoslezský kraj informuje veřejnost, že Územní pra‑
coviště v Hlučíně bylo od 1. 7. 2023 zrušeno a všechny dosavadní agendy pře‑
vzalo Územní pracoviště v Opavě. Občané však o nejžádanější služby finanč‑
ního úřadu v Hlučíně nepřijdou ani v roce 2024. 

Nejsnadnější cestou podání daňového přiznání je vyplnění chytrých formulá‑
řů na portálu https://www.mojedane.cz a jejich elektronické odeslání. Avšak 
s ohledem na skutečnost, že veřejností nejvíce žádané jsou služby související 
s osobním podáváním dokumentů adresovaných finanční správě, vyplňová‑
ním tiskopisů a poskytováním konzultací a informací souvisejících se správou 
daní, zajistil Finanční úřad pro Moravskoslezský kraj poskytování těchto slu‑
žeb přímo v Hlučíně, v budově, kde se nacházelo zrušené územní pracoviště. 

Výše uvedené služby budou v Hlučíně poskytovat vždy dva zaměstnanci 
Územního pracoviště v Opavě. Občané se však mohou s dotazy běžně obra‑
cet na Územní pracoviště v Opavě  prostřednictvím těchto kontaktů:

Od 1. prosince 2023 je možno se s dotazy k dani z nemovitých věcí obracet 
také  na informační linku Finančního úřadu pro Moravskoslezský kraj:

tel. číslo .: +420 596 651 177

V Ostravě dne 6. listopadu 2023, Ing. Petra Homolová - tisková mluvčí

Adresa Datová schránka Elektronická  
podatelna

Telefonní číslo 
ústředny e-mail

Masarykova třída 
310/2, Opava uu3n6vx https://www.mojeda-

ne.cz 553 681 111 podatelna3216@
fs.mfcr.cz
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Aktualizace Strategického plánu rozvoje města 
Strategický plán rozvoje města Dolní Benešov, který byl zpracován v roce 2018 a následně v roce 
2022 aktualizován, je jedním za základních rozvojových dokumentů plánující rozvoj města 
v dlouhodobějším časovém horizontu 15 let. Vytváří širší koncepční rámec vývoje města a svým 
dlouhodobým zaměřením by měl zachovat kontinuitu rozvoje města.

Jak již bylo uvedeno v minulém čísle Dolnobenešovského zpravodaje, dne 21.9.2023 Za‑
stupitelstvo města Dolní Benešov schválilo vytvoření skupiny, která se bude zabývat dal‑
ší aktualizací Strategického plánu města.

Výsledkem jednání této skupiny bylo vypracování aktualizované Strategického plánu, ze 
které byly vypuštěny již realizované akce, a zároveň do které jsou zapracovány další možné aktivity a projekty, které by měs‑
to v následujících létech mohlo realizovat.

Jednou z priorit Strategického plánu je také zapojení veřejnosti do přípravy rozhodování o rozvoji města, proto bude ještě 
před schválením v Zastupitelstvu města uvedený dokument možné ze strany občanů připomínkovat a popřípadě doplnit 
o další podněty týkající se možných okruhů či cílů a priorit budoucího směřování města a včetně opatření k jejích naplnění.

Aktualizovaná verze Strategického plánu je k nahlédnutí:
•	 na Městském úřadu v Dolním Benešově, v kanceláři tajemníka Městského úřadu,

•	 v elektronické podobě na webových stránkách města (www.dolnibenesov.cz)

Občané mohou své podněty zaslat na Městský úřad Dolní Benešov či na emailovou adresu: tajemnik@dolnibenesov.cz 
nejpozději do 31. 1. 2024.

Děkujeme  |  Městský úřad Dolní Benešov

Městská knihovna
Není asi nutné znovu opakovat věty o tom, jak čas kolem nás letí (a že letí!), že je tady nový rok 
(a že zase je!). Chceme vám pouze za  Městskou knihovnu popřát mnoho zdraví a spokojenosti. 

Dáváte-li si ještě do nového roku předsevze‑
tí, bylo by pěkné, nechybělo-li by mezi nimi 
něco o četbě a knihách. 

Například, že začnete chodit do knihovny nebo 
tam doprovodíte své děti popřípadě vnuky.

Je to lehké a příjemné předsevzetí, které 

máte šanci dodržet, ne jako ta o kouření, 
přejídání a dobrých skutcích 😊.

V prosinci jsme si připravili pro čtenáře vá‑
noční překvapení. Měli šanci si vypůjčit za‑
balenou knihu z pod našeho stromečku, kte‑
rou by si třeba nikdy nepůjčili. Všichni máme 
totiž čtenářské zvyky, které jen málokdy pře‑
kročíme. A tady měli tu možnost.

V pátek 15. prosince navštívily knihovnu děti 
z čtvrté třídy. Jako vždy jsme si povídali o kni‑
hách, četbě a na závěr jsme si i zasoutěžili.

V městské knihovně na vás čeká 
pěkná řádka nových knih:
Knihy pro dospělé:
Stanford, P.: Papežka Jana, Dolce, B.: Habibi, 
McFadden. Pomocnice, Hewitt, K.: Za olivo‑
vým hájem, Colombani: Cop, Jacobs, A.: Pan‑
ský dům, Swan, T.L.: Jednou za život, Delu‑
ca, Jen: Letní příběh, Lauren: Rovnice Lásky, 
Hartl, P.: Gazely, Cameron, C.: Poslední ne‑
andertálská žena, Alexander, V.S.: Ochutná‑
vačka, Baldacci, Vlak v 6:20, Bjork, S.: Ostrov, 
Fojtová, V.: Neviditelná zranění, Dostál, R.: 
Žižka. Grunwald 1410, Bryndza, R.: Tíživé ti‑

cho, Klevisová, M.: Kroky vraha, Kalenská, R.: 
Orgány nepatří do nebe, Grmolec, Z.: Pod 
císařským orlem atd.

Knihy pro děti a mládež:
Williams, R.: Sebevražedný oddíl, Kopcová, 
G.: Samohlásky na výletě, Calonita, J.: Letní 
rivaLOVÉ, Balík, J.: Veselé pohádky ze statku, 
Beranová, Z.: Dlouhé safari z Opavy do Keni, 
Brandt, L.: Ukradený vynález, Krolupperová, 
O.: Zimní tulipán, Nikkarin, J.: Dobrodružství 
Rockyho a Terky, Percival, T.: Bylo nebylo, Po‑
spíšilová, Z.: Bezva kamarádi z 1. třídy, Ser‑
na, A.: O výru Václavovi a další.

Těšíme se na vaši návštěvu i v roce 2024.
Knihovnice Jana Petrásková  

a Bc. Nikola Halfarová

12. března 2024 v 19.00    Vstupné: 450 Kč, 400 Kč
Předprodej: KD Dolní Benešov pokladna po–pá 15.30–19.00 nebo on-line www.kdkd.cz

Vstupné: 

490 Kč, 450 Kč

Předprodej: KD Dolní Benešov pokladna po–pá 15.30–19.00 nebo on-line www.kddb.cz

12. února 2024 v 19.00 / Kulturní dům Dolní Benešov  

JAK PŘISPĚT DO TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY 2024 
ONLINE  
Navštivte ONLINE koledu na www.trikralovasbirka.cz a přispějte kdykoliv během roku. Je nutné vyplnit 
název města, obce nebo PSČ. Vždy je nutné vybrat z nabídky „HLUČÍN CH“. Jen tak přispějete Charitě 
Hlučín. 

Bankovním převodem  
Pošlete částku na účet 66008822/0800 s variabilním symbolem 777988005 do 31.1.2024. Zadání var. 
symbolu je velmi důležité. Jen tak bude částka přidělena Charitě Hlučín. 

QR kódem – do 31.1.2024. 

 

Do kasičky koledníkům, kteří zazvoní u Vašich dveří.  
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„Co jste HASIČI…“ Jednotka sboru dobrovolných hasičů Dolní Benešov
Během uplynulého roku 2023 (do uzávěrky zpravodaje) členové naší jednotky vyjížděli celkem ke 42 mimořádným událostem.

Počty výjezdů dle druhu mimo-
řádné události:
20 × Likvidace bodavého hmyzu

11 × Transport pacienta do sanity (na žádost 
zdravotnické záchranné služby)

7 × Technická pomoc (odstraňování stromů, 
čerpání vody)

4 × Požár

Dále se členové jednotky zúčastnili:

1 × Taktické cvičení – (požár skladu bohu‑
slavice)

3 × Asistence – usměrňování dopravy při ko‑
nání kulturních a společenských akcí

Přehled významnějších  
zásahů JSDH v roce 2023
8. 4. 2023 Požár sklepa –  
Kravaře-Kouty
Požár uskaldněného dřeva ve sklepě rodin‑
ného domu v Kravařích‑Koutech zasahova‑
ly 4 hasičské jednotky.

4. 7. 2023 Požár lesní školky –  
Kozmice
Požár lesních školek na ploše 7 000 m2 za‑
sahovalo 9 jednotek profesionálních a pro‑
fesionálních hasičů s 10cisternami. Škoda 
způsoben požárem na porostu byla vyčís‑
lena na 500 tis. Kč.

Sbor dobrovolných  
hasičů Dolní Benešov
Rekonstukce historické hasičské 
stříkačky
Za přispění prostředků moravskoslezského 
kraje a finančních prostředků Sboru dobro‑

volných hasičů Dolní Benešov byly rekon‑
struovány loukoťová kola na naší historické 
hasičské stříkačce z roku 1906. Rekonstrukci 
provedl pan Augustin Krystyník z kolařství 
v Novém Hrozenkově.

Svatomartinské slavnosti
Členové SDH zajišťovali občerstvení pro 
návštěvníky na společenské - kulturní akci 

„Svatomartinské slavnosti“ pořádané měs‑
tem Dolní Benešov. Tato akce se konala 
11. 11. 2023 Na náměstí C. Lellka v Dolním 
Benešově.

Valná hromada SDH 14. 1. 2024
V neděli 15. Ledna 2024 od 15:00 hodin pro‑
běhne v restauraci Štika výroční valná hro‑
mada SDH Dolní Benešov. Jedním z bodů 
programu bude mj. změna (volba) nového 
hospodáře sboru a revizora SDH. Všichni čle‑
nové sboru jsou srdečně zváni.

Hasičský ples 9. 2. 2024
Na pátek 9. února připravujeme v kulturním 
domě v dolním benešově náš tradiční hasič‑
ský ples s pochováním basy. K tanci a posle‑

chu bude hrát (jako v letech minulých) šesti 
členná kapela Maras Banda z Petřvaldu. Pro‑
dej vstupenek bude probíhat od 10. 1.  2024. 
Každou středu a pátek na hasičské zbrojnici 
v čase 17:00-18:00.

Za SDH Dolní Benešov 
Ing. Jiří Mohyla

Foto č. 1: Výroba nových loukoťových kol na histo-
rické hasičské stříkačce
Foto č. 2: Výroba nových loukoťových kol na histo-
rické hasičské stříkačce
Foto č. 3: Svatomartinské slavnosti
Foto č. 4: Povinná publicita projektu msk
Foto č. 5: Pozvánka na hasičský ples 2024 

1. 2.3.
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Nejzajímavější úkazy na obloze v roce 2024
Starý rok 2023 je za námi a z něho nám utkvělo v paměti i na fotografiích celá řada zajímavých i vzácných nebeských úkazů. Viděli jsme 
částečné zatmění Měsíce a také vzácný zákryt planety Venuše Měsícem. V srpnu jsme pozorovali východ superúplňku, který se zároveň 
nazýval „modrým“, když v tomto měsíci nastaly dva úplňky. V letních měsících nás v několika nocích osvítila noční perleťová oblaka 
a na podzim několikrát polární záře. 

Rok 2024 nabídne rovněž zajímavé pohledy 
na oblohu. Dojde k zajímavým setkáním pla‑
net, kterým říkáme konjunkce, také Měsíc se 
setká s planetami a dokonce tu nejkrásnější 
i zakryje. Vlivem předpokládaného vstupu 
sluneční aktivity do maxima můžeme oče‑
kávat výrazné polární záře. V letním obdo‑
bí se opět budeme těšit na noční perleťová 
oblaka a na podzim částečné zatmění Mě‑
síce. Koncem roku se bude Mars po dvou 
letech přibližovat k zemi a výrazně zjasní.

Na počátku roku budou večerní oblohu zdo‑
bit dvě největší planety Jupiter a Saturn. Sa‑
turn bude viditelný jen krátce po soumraku 
a bude s nastupujícím předjařím zapadat stá‑
le dříve, až v průběhu března přejde na ranní 
oblohu. Jupiter bude večer viditelný po del‑
ší dobu a do soumrakové části oblohy se 
dostane až na konci dubna. V těchto měsí‑
cích bude kolem nich procházet „nový“ Mě‑
síc ve fázi úzkého srpku. Z dalších planet je 
dominantní zejména jasná Venuše, ta bude 
až do května plnit funkci jitřenky a na večer‑
ní oblohu se dostane až s příchodem léta. 
Viditelnost Merkura jako nejbližší planety 

ke Slunci bude omezená na dvě jarní obdo‑
bí viditelnosti večer a dvě kratší období vidi‑
telnosti na podzim za ranního svítání. Mars 
se v druhé polovině roku opět začne přibli‑
žovat k Zemi, bude stále jasnější a počátkem 
ledna 2025 bude Zemi nejblíže.

První zajímavé setkání planet nastane 
10.a11. dubna. 10 večer se uzoučký srpek Mě‑
síce téměř dotkne planety Jupiter a poblíž 
bude ještě i planeta Uran, kterou bychom 
spatřili v malém dalekohledu. 11 ráno se pak 
setkají planety Saturn a Mars. Obě budou 
přibližně stejně jasné a na pozadí slabých 
hvězd budou dobře identifikovatelné. K dal‑
šímu těsnému přiblížení se pak 20. dubna 
večer dostane Jupiter a Uran. K ranním pla‑
netám Saturnu a Marsu se pak 5.a 6. května 
přidá ubývající srpek Měsíce a vytvoří s nimi 
fotogenickou kompozici.

V červnu a první polovině července jsou již 
krátké noci a Slunce v noci zaujímá polo‑
hu příznivou pro osvit perleťových oblaků. 
Ty je možno v tomto období pozorovat ka‑
ždoročně od 23 hodiny nebo ráno před 3 
hodinou. Tyto oblaka se vyskytují v subpo‑
lárních oblastech ve výškách okolo 85 km. 
V prázdninovém období se můžeme ještě 
podívat na ranní seskupení Měsíce, Marsu, 
Urana a hvězdokupou Plejády 30.a31. čer‑
vence. V noci z 12.na 13. srpna bude vrcholit 
meteorický roj Perseidy. Ty se dobře pozo‑
rují v teplých letních nocích a navíc k pozo‑
rování nepotřebujeme dalekohled. Měsíc 
bude ve fázi první čtvrti a tak nejlepší pod‑
mínky pro pozorování Perseid nastanou až 
po půlnoci.

Ke vzácnému úkazu dojde 21. srpna v ran‑
ních hodinách. Nad jihozápadním obzorem 
se bude Měsíc dva dny po úplňku přibližo‑
vat k planetě Saturn a po páté hodině ranní 
ho zakryje. Úkaz bude dobře pozorovatel‑
ný dalekohledem, kde budou pozorovatel‑

né i Saturnovy prstence jak postupně mizí 
za okrajem Měsíce. Výstup Saturnu se ode‑
hraje již za denního světla v 6:30 hod. Zají‑
mavé je to, že k zákrytu dojde znovu v led‑
nu 2025 a pak nastane několikaletá pauza. 
Planeta Saturn přechází v září na večerní ob‑
lohu, bude v opozici se Sluncem a nad ob‑
zorem po celou noc.

V září nám i Měsíc připraví hezkou podíva‑
nou, když za úplňku, který bude zároveň su‑
perúplňkem 18. 9. nastane jeho částečné za‑
tmění. Zatmění se odehraje opět v ranních 
hodinách mezi čtvrtou a pátou, výstup ze 
stínu již bude za rozbřesku. Další superúpl‑
něk nastane ještě 17. října, tyto superúplň‑
ky nastávají v poloze, kdy je Měsíc nejblíže 
Země. V září a říjnu se ke Slunci i k Zemi při‑
blíží nadějná kometa s označením C/2023 
A3 Atlas. Dráha komety je příznivá pro její 
zjasnění a již nyní je pozorovatelná daleko‑
hledem. Koncem září a začátkem října by 
mohla být tak jasná, že bude pozorovatel‑
ná jen očima. Ovšem jak nakonec bude ko‑
meta jasná, se dopředu nikdy přesně neví.

Listopad a prosinec jsou měsíce, kdy nebe 
většinou zakrývají mraky. Přesto je nutno 
zmínit jeden z nejvydatnějších meteoric‑
kých rojů Geminidy, jehož maximum nasta‑
ne v noci ze 13.na 14. prosince. Na počátku 
prosince se na večerní oblohu dostává nej‑
větší planeta Jupiter a k maximálnímu při‑
blížení k Zemi se blíží planeta Mars a když 
mine Zemi bude už rok 2025.

Za astronomický kroužek František Gaidečka

Hvězdárna na střeše KD bude po vánočních 
a novoročnch svátcích opět přístupná kaž‑
dý pátek večer.
Začínáme v pátek 5. ledna od 17 hodin.
Kontakt tel.: 732 845 328
Mail: hvezdarna.dbenesov@seznam.cz
Jsme také na faceboku: Hvězdárna Dol‑
ní Benešov
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Aktuality ze šachového klubu TJ Dolní Benešov
Zimní období a přelom roku je pro šachisty časem největší aktivity, každou neděli se hraje nějaká soutěž družstev, skoro každou sobotu je 
možné si zahrát nějaký rapid turnaj, své místo zaujímá například i přátelský Vánoční memoriál, pořádaný společně s partnery ze Slezanu 
Opava. V následující reportáži se ale ještě vrátíme k turnajů z konce října, listopadu a začátku prosince.

Mistrovství Moravy a Slezska 
mládeže
V tradiční destinaci v hotelu Dlouhé Strá‑
ně v Koutech nad Desnou se za pořadatel‑
ství Slavie Orlové konalo Mistrovství Mora‑
vy a Slezska mládeže 2023. Turnaj je určen 
mládežníkům do 16 let a je ve čtyřech věko‑
vých kategoriích kvalifikací na jarní Mistrov‑
ství České republiky. Jako doprovodný turnaj 
se hraje otevřený Open turnaj, všechny sou‑
těže se započítávají na národní i Fide Elo ra‑
ting. Účastníci soutěží absolvovali celkem 9 
kol během 6 dnů od úterý 24. 10. do neděle 
29. 10. 2023. Náš klub tentokrát reprezento‑
vala skromnější výprava, tradičně přidružená 
k velké výpravě Lokomotivy Brno. Organizaci 
pro společnou výpravu obětavě zorganizo‑
vala Jitka Vavřínková, které pomáhali Pavla 
Kusynová a dále tři trenéři Honza Dvořáček, 
Anička Vavřínková a Maruška Vavřínková. Své 
zastoupení v mistrovských soutěžích jsme 
měli v nejstarší kategorii do 16 let, kde nás re‑
prezentovali Oliver Kusyn a nováček v tom‑
to turnaji Tomáš Reichel. V Open turnaji pak 
startoval Martin Melecký. Nejlépe z chlapců 
se vedlo Tomášovi, který ve své premiéře 
uhrál s vesměs mnohem zkušenějšími sou‑
peři 4 body, když 4 × remizoval (m.j. se šes‑
tým nasazeným), 2 × vyhrál a 3 × prohrál. Ur‑
čitě jej mrzela jednoduchá chyba a prohra 
v posledním kole, výsledek mohl být ještě 
příznivější. Nicméně Tom si odváží cenné 
zkušenosti do dalších soutěží, turnaj zakon‑
čil na 47. místě s výkonem 1354 a může oče‑
kávat svůj první rating někde v této úrovni. 
Již méně se dařilo Oliverovi, který je na tom‑
to turnaji již tradičním účastníkem. Olive‑
ra turnaj nezastihl v dobré formě, získal 2,5 
bodu a skončil na 65. místě. Věřím, že Oliver 
v dalších soutěžích letošní sezóny nalezne 
formu např. z nedávného turnaje v Polsku 
a bude náš klub dále úspěšně reprezento‑
vat. Martin v Open turnaji střídal dobré vý‑
sledky se slabšími, bez jediné remízy získal 
3 body. Přiznám se, že jsem od Martina če‑
kal o něco větší bodový zisk, nicméně i při 
tomto výsledku si do ela připsal hezkých 73 
bodů, celkově obsadil 33. místo. I u Martina 
věřím během sezóny v dobré výkony, přede‑
vším v soutěžích družstev. Děkuji tedy všem 
třem našim chlapcům za reprezentaci klubu, 
Jitce za organizaci a Honzovi, Aničce a Ma‑
rušce za trenérské vedení. (Tomáš Vavřínek)

1. turnaj GP OP mládeže
V listopadu byl 1. turnajem opět zahájen 
nový ročník série Grand Prix okresního pře‑
boru mládeže do 18 let v rapid šachu. Série 
turnajů začala 11. listopadu ve Velké Polo‑
mi. V několika samostatně hraných turnajích 
nás reprezentovalo dohromady neuvěřitel‑
ných 17 hráčů! Pokud si dobře pamatuji, je 
to asi největší účast našeho klubu na turna‑
ji mimo Dolní Benešov. Nejsilnější zastoupe‑
ní jsme měli v kategorii do 10 let, kde z 18 
účastníků bylo plných 9 hájících barvy DB. 
Nejlépe se v této kategorii vedlo Maxi Szo‑
lonému, který s 5,5 body ze 7 kol obsadil 2. 
místo pouze kvůli mírně horšímu pomocné‑
mu hodnocení. V kategorii U12 jsme zazna‑
menali největší úspěch, když celkově vyhrál 
René Hartoš se ziskem krásných 6,5 bodu 
a jeho úspěch podtrhnul bronzovým umís‑
těním Daniel Doleží s 5,5 body. V této sku‑
pině hrálo 14 dětí, z toho 6 z DB. Ve starších 
kategoriích do 14 resp. 18 let jsme měli již 
jen po 1 zástupci a bohužel tady již žádný 
výsledek nepřišel, když Oliver Kusyn v U18 
musel „skrečovat“ kvůli zdravotní indispozi‑
ci po výhře v 1. kole a začínající Ondra Mar‑
čík v kategorii do 14 let neuhrál proti zku‑
šenějším soupeřům žádný bod.

2. turnaj GP KP mládeže
Kromě série okresního přeboru je v běhu 
také série přeboru krajského. Ta pokračovala 
v sobotu 25. 11. v destinaci mírně netradič‑
ní, Bašce u Frýdku‑Místku. Náš klub repre‑
zentovalo celkem 9 mladých šachistek a ša‑
chistů. Daniel Dluhoš v kategorii HD8 získal 
7. místo se 3,5 body. V HD10 Ondřej a Max 
Szolony shodně vybojovali 4 body a umístili 
se na 17. a 20. místě a Jakub Stanovský uko‑
řistil se soupeři 3 body. V HD12 René Har‑
toš si oproti předchozímu turnaji polepšil 
o jeden bod a se 4 body skončil na 17. místě, 
Daniel Doleží a Matouš Babík uhráli shodně 
3 body a jediná dívka Viktorie Szolony zís‑
kala krásné 2 bodíky. V HD18 Oliver Kusyn 
obsadil 15. místo se 4 body. Na organizačně 
a logisticky složité akci „Kulový blesk“ s pře‑
místěním dětí na turnaj se kromě maminek 
podíleli také trenéři ze Zábřehu Max Slani‑
na a Artur Gregořica.

Okresní přebor škol
V úterý 5. 12. v klubovně v Opavě proběh‑
lo okresní kolo Přeboru školních družstev 
v kategorii 1. stupeň Základních škol. Vý‑

borný výsledek opět po roce uhráli chlapci 
ze ZŠ Dolní Benešov - Zábřeh, kteří pod ve‑
dením svých klubového trenérů Maxe Sla‑
niny a Artura Gregořici obsadili 2. místo, jen 
velmi těsně od příčky nejvyšší, ke které jim 
chybělo pouze půl bodu. Družstvo ve slože‑
ní Daniel Doleží, Matouš Bábík, Jakub Sta‑
novský a Max Lehnert opět po roce postu‑
puje do krajského kola této soutěže! Turnaj 
se hrál soutěž jednotlivců

Obrázek 2 - naše výprava s trené-
ry. Družstvo získalo medaile a di-
plom za 2. místo
se zápočtem pro družstva, Danek a Matouš 
uhráli v 7 kolech po 5,5 bodech, Kuba pak 4,5 
bodu a Max 3 body. Kromě toho na turnaji 
hrála i Veronika Slaninová jako náhradnice, 
té se podařilo uhrát pěkných 2,5 bodu. Kraj‑
ské kolo by mělo proběhnout v měsíci lednu.

Turnaj žáků v Píšti
V pátek 8. 12. se 6 žáků naší ZŠ Dolní Be‑
nešov a ZŠ Zábřeh zúčastnilo otevřeného 
turnaje O přeborníka ZŠ Píšť. V konkuren‑
ci 31 hráčů se nejlépe z nich dařilo Ondře‑
ji Pazourovi, který uhrál ze 7 kol pěkných 
5,5 bodu a skončil na 3. místě. Hned za ním 
se umístil Danek Doleží se ziskem 5 bodů, 

po 4,5 bodech shodně uhráli Kuba Stanov‑
ský a Matouš Bábík (všichni ze Zábřeha), což 
jim stačilo na 7. resp. 8. místo. Turnaj byl ale 
rozdělený do kategorií 1. – 5. třída a 6. – 9. třída, 
a právě mladší kategorii naši svěřenci kom‑
pletně opanovali, když tito uvedení hráči ob‑
sadili všechny medailové pozice! Ze 6 pohárů 
tak hráči naší školy získali plné 4! Trenérský 
doprovod na akci zajišťovalo opět duo Max 
Slanina a Artur Gregořica.

2. turnaj GP OP mládeže

Druhý díl seriálu GP okresního přeboru 
mládeže byl odehrán v sobotu 9. prosince 
ve Slavkově u Opavy. Do místa dění se sje‑
lo dohromady 11 našich malých šachistek 
a šachistů, kteří opět potvrdili své kvality 

a získali pro náš klub mnoho pěkných indivi‑
duálních výsledků. Vzhledem k trochu nižší 
účasti byly spojeny kategorie do 10 a 12 let 
a také do 14 a 18 let, hrály se tedy pouze 2 
turnaje a kategorie pak pořadatelé ze Sleza‑
nu Opava vyhodnotili zvlášť. V kategorii U10 
se bratři Ondřej a Max Szoloní umístili na 2. 
a 3. místě (5 a 4,5 bodů). Následoval je na 4. 
místě Jakub Stanovský a na 6. místě Daniel 
Dluhoš. Sourozenci Rončkovi, kteří teprve 
začínají na těchto turnajích, rovněž neode‑
šli s prázdnou a Andrejka získala kromě své‑
ho prvního bodu i hodně zkušeností. René 
Hartoš opět vyhrál kategorii U12 s 5,5 body 
a Daniel Doleží obsadil 3. místo s 5 body. 
Dále se v této kategorii hezky umístili Ma‑
touš Bábík a Viktorie Szolony (nejlepší dívka) 
se čtyřmi body. V kategorii U18 náš jediný 
zástupce Oliver Kusyn získal 3,5 bodu. Série 
je tedy pro červené barvy našeho klubu vel‑
mi dobře rozjetá. Její finále budeme pořá‑
dat v Dolním Benešově koncem února 2024.

Obrázek 4 - účastníci 2. turnaje GP OP 
ve Slavkově. Nahoře zleva Rončka R., Szo‑
lony V., Szolony M., Dluhoš D., Hartoš R., Szo‑
lony M. Dole Rončková A., Bábík M., Dole‑
ží D., Stanovský J.

Soutěže družstev
Do konce roku bylo odehráno 4-5 kol dlou‑
hodobých soutěží družstev, 5. kolo tedy až 
v druhé půli prosince, takže zde zapsáno 
ještě není. Výsledky a postavení našich cel‑
ků zobrazuje tabulka níže.

Pozornému čtenáři jistě neunikne, že v kraj‑
ské soutěži „A“ a okresní soutěži jsou ode‑
hrána 4 kola, nicméně součet výher, remíz 
a proher v tabulce odpovídá pouze 3. Je to 
dáno tím, že v těchto soutěžích hraje lichý 
počet družstev a v každém kole proto má 
jedno družstvo volno. A to již mají naše cel‑
ky za sebou. V krajském přeboru zatím drží 
výborné umístění áčko, které po 2. a 3. kole 
dokonce vedlo, těsná prohra ve 4. kole proti 
Orlové ho ale poslala na 3. pozici. Boj o čelo 
je ale vyrovnaný a do 2. ligy postupují prv‑
ní dvě družstva. Zatím stoprocentní bilanci 
má na kontě béčko, které i přes kalamitní si‑
tuaci vyrazilo ve 4. kole do Města Albrechtic, 
kde se podařilo zvítězit poměrem 5-3. Hned 
v prvním kole v novém roce pak následu‑
je souboj o vedení v tabulce s konkurenty 
ze Slezanu Opava „B“. V okresním přeboru 
máme tento rok dvě družstva – céčko je slo‑
ženo především ze starších matadorů, v déč‑
ku naopak dostávají příležitost i naši junioři 
a mládežníci. Obě družstva se drží v první 
polovině tabulky, stejně tak jako éčko, které 
bojuje v okresní soutěži. Zde dostávají pří‑
ležitost i děti z kroužků, které tak mohou 
poznat jaké je to zahrát si „vážnou“ partii, 
na rozdíl od běžně hraných rychlých rapid 
turnajů.

Kroužek mládeže
Od září probíhá pravidelný kroužek mláde‑
že v Dolním Benešově, Zábřehu a Hlučíně. 
V Dolním Benešově se trénuje vždy ve čtvr‑
tek od 16 do 19 hodin v klubovně ŠK v domě 
služeb. Kroužek navštěvuje kolem 20 dětí, 
dalších přibližně 15 dětí máme registrová‑
no v Hlučíně a úspěšný kroužek je také v Zá‑
břehu na ZŠ. Pro případné zájemce: další 
informace a kontakt na trenéry naleznete 
na webových stránkách našeho klubu.

Následující šachové akce
Vánoční memoriál proběhl až po uzávěr‑
ce tohoto čísla zpravodaje, reportáž přine‑
seme v dalším vydání. Probíhají také další 
soutěže družstev i turnaje mládeže (okres‑
ní přebor, turnaj kroužků pro nejmenší), ak‑
tualizace se budeme snažit průběžně dávat 
na webové stránky klubu, jejichž adresa je: 
https://sachydb.cz

Za výbor ŠK TJ Dolní Benešov
Ing. Pavel Rakús

Družstvo Soutěž Odehráno kol V R P Body Pořadí

A krajský přebor 4 3 0 1 9 3. ze 12
B krajská soutěž „A“ 4 3 0 0 9 3. z 11
C okresní přebor 4 3 0 1 9 3. ze 12
D okresní přebor 4 1 2 1 5 6. ze 12
E okresní soutěž 4 2 1 0 7 2. z 9

Zleva Slaninová V., Lehnert M., trenéři Slanina 
M. a Gregořica A., Bábík M., Doleží D.,  

Stanovský J.

Naše výprava s trenéry. Družstvo získalo me-
daile a diplom za 2. místo

Výprava na turnaji základních škol v Píšti. Z 6 
pohárů skončily hned 4 v našich rukou.

Účastníci 2. turnaje GP OP ve Slavkově. Nahoře 
zleva Rončka R., Szolony V., Szolony M., Dluhoš 

D., Hartoš R., Szolony M. Dole Rončková A., 
Bábík M., Doleží D., Stanovský J.
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Vánoční jarmark 9. 12. 2023

I. Adventní koncert 3. 12. 2023

II. Adventní koncert 10. 12. 2023Milionový údržbář 23. 11. 2023

Rozsvícení vánočního stromu v Zábřehu 2. 12. 2023

Prezentace nové knihy 19. 11. 2023

Vánoční koncert MěOM 17. 12. 2023

Slavnosti sv. Martina 11. 11. 2023 Slavnosti sv. Martina 11. 11. 2023

Vánoční koncert MěOM 17. 12. 2023

Vánoční punčování 9. 12. 2023

Slavnosti sv. Martina 11. 11. 2023

Vánoce na Podubí 25. 11. 2023

Žijeme v Dolním Benešově …

Rozsvícení vánočního stromu 3. 12. 2023

Rozsvícení vánočního stromu 3. 12. 2023
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Zprávičky z barevné školičky
Venku byla stále větší zima a příroda se chystala k zimnímu spánku a naši předškoláci ji pomohli uspat. V dílničkách s rodiči vyrobili lucer-
ničky a na zahradě u stanovišť plnili úkoly, aby vše dobře dopadlo.

Začátkem listopadu proběhlo pro všechny z Mateřské školky, Strašidelné putování“ kdo měl odvahu a nebál se, ten s rodiči dorazil. 
Za splnění všech úkolů čekala děti sladká odměna.

V nejmenší třídě Sluníček se rodiče zapojili do výroby podzimních skřítků.

Na další putování, tentokrát hvězdné, jsme se vydali do Planetária v Ostravě na vý‑
ukový program, Se zvířátky do vesmíru.“

Naše Berušky si udělaly výlet do dětského světa v Ostravě.

Začátek předvánočního času odstartovali opět naši předškoláci vystoupením u pří‑
ležitosti rozsvícení vánočního stromečku Na Podubí.

Kde se vzal, tu se vzal, Mikuláš pod okny stál… a ve školce se to jen hemžilo čertíky.

Druhou neděli adventní jsme se zúčastnili s vánočním pásmem v Kulturním domě.

Ve všech třídách znějí koledy, strojí se stromečky a děti už netrpělivě vyhlížejí, kdy 
dorazí Ježíšek…

U Krtečků v Zábřehu…
Posední říjnový den jsme se vydaly autobusem do KD v DB na představení 
Jů a Hele na barevném paloučku. V listopadu jsme si povídaly o dušičkách, 
které jsme oslavily v převlecích. Než nám přivezl sv. Martin bílou peřinu, stihly 
jsme s dětmi podniknout výlet, do Dětského světa v Ostravě, kde si děti mohly 
vyzkoušet svět dospělých.

Tradičně za námi dojelo divadlo Smíšek s pohádkou O Zlaté rybce. Polo‑
vina dětí začala jezdit na lekce plavání Šupinky v Kravařích.

7. 12. jsme měly nachystanou čertovskou besídku pro rodiče. Na závěr be‑
sídky nás čekalo překvapení, navštívil nás Mikuláš s čertem, aby rozdali 
dětem balíčky.

Děkujeme organizátorkám Dětské burzy za bohatého Ježíška pro děti.

A teď už se všichni budeme těšit na vánoce.

Přidáváme roky osvědčený recept: 1 kg lásky, 30 dkg štěstíčka, 20 dkg pusinek, 20 dkg rodinné pohody, 10 dkg porozumění,  
min. 2 lžičky pomazlení a 2 kg pohlazení. Hodně zdraví a šťastné Vánoce Vám přeji Krtečci.

Bc. Jana Jiříková

čertovské dopoledne motýlci

Na bílém obláčku  
andílek maličký,

prstíčky rozsvítí  
sněhové hvězdičky.

jednu nám posílá 
i s přáním od srdce,

ať s láskou prožijem  
letošní vánoce.

Bc. Radka Ballarinová
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Letošní advent začal opravdu ukázkově. At-
mosféru při rozsvěcování našeho vánočního 
stromu by záviděl i Josef Lada. Děti vystupovaly 
za hustého sněžení a vše dopadlo na výbornou. 
Zkřehlé ruce a červené nosy dokreslovaly pravou 
a nefalšovanou zimu.  Velké díky obětavým po-
řadatelům i vystupujícím dětem.

Během adventu se také hodně zdobilo a vyrá‑
bělo. Naše škola se převlékla do zimního hávu.

V  prvním adventním týdnu si děti užily 
i čertovský den ve škole. Žáci se proměnili v čer‑
tíky a andílky. Den byl plný soutěží, tance a kre‑
ativity.

Už se ví, že naše škola má šikovné malé hráče 
šachu. Zúčastnili se dvou předvánočních tur‑
najů. Na turnaji v Opavě obsadili krásné 2. mís‑
to ve složení- Daniel Doleží, Jakub Stanovský, 
Max Lehnert, Matouš Bábík a Veronika Slanino‑
vá. Také v Píšti byli velmi úspěšní. Daniel Dole‑
ží–1. místo, Jakub Stanovský–2. místo, Matouš 
Bábík–3. místo.  Blahopřejeme všem.

Těsně před Vánocemi navštívíme i výstavu bet‑
lémů v Kravařích. Předvánoční čas ukončíme 
již tradičním celoškolním turnajem v pexesu 
a třídními besídkami. Také v naší školní druži‑

Zprávy ze školy  / Rok plný akcí pořádaných SRPŠ Dolní Benešov
S radostí se ohlížím za uplynulým rokem, který byl pro náš spolek opět plný tradičních akcí pro děti i jejich rodiče. Přináším vám přehled 
událostí, které nám umožnily prožít společně jedinečné okamžiky.

Pololetní diskotéka: Začali jsme rok vstříc 
hudbě, tanci a skvělé atmosféře na naší po‑
loletní diskotéce. Žáci se sešli, aby oslavili do‑
savadní úspěchy a vytvořili společně nové 
vzpomínky. Díky skvělému hudebnímu vý‑
běru DJ Danka Trunčíka a tanečnímu parke‑
tu se všichni skvěle pobavili.

Maškarní ples: Následoval maškarní ples, kde 
žáci školky a školy mohli rozvinout svou kre‑
ativitu a vytvořit nezapomenutelné masky. 
V srdci skvělého tance a zábavy jsme společ‑
ně prožívali magické odpoledne, kde bylo 

možné zapomenout na každodenní staros‑
ti a užít si ve společnosti přátel.

Pálení čarodějnic a stavění májky: Tato akce 
vznikla ve spolupráci s FC Dolní Benešov. 
Průvod čarodějnic odstartoval na hlavní ško‑
le a přesunul se na hřiště FC, kde se slavnost‑
ně zapálila čarodějnice, abychom přivítali 
jaro. Děti mohly soutěžit o drobné odměny 
a ozdobit májku pentlemi. Májka poté byla 
slavnostně postavena. Tato událost byla pří‑
ležitostí pro společné setkání všech věko‑
vých kategorií.

Dětský Den: Děti měly svůj významný den 
plný her, soutěží a zábavy. Radostný smích 
a bezstarostné hry naplnily areál Onderko‑
vy louky, okolí rybníka Nezmar a Kamence 
během Dětského Dne. Každý úsměv na dět‑
ských tvářích nám připomněl, proč se anga‑
žujeme ve společenském životě. Tento den 
byl výjimečný nejen pro děti, ale i pro všech‑
ny zúčastněné, kteří zde prožili příjemné od‑
poledne plné soutěží, her, a vystoupení. 

Drakiáda: Naše obloha se na chvíli stala plát‑
nem pro pestrobarevné draky během le‑
tošní Drakiády. Celkem 31 dětí se zapojilo 
a přišlo se svým drakem. Povětrnostní pod‑
mínky nebyly moc příznivé, ale i tak se akce 
vyvedla. Ocenění byli majitelé draků s nej‑
delším ocasem, vlastnoručně vyrobených 
a nejvýše letících. 

Sv. Martin: Rok jsme zakončili svátkem Sv. 
Martina, který nám připomněl hodnotu dá‑
vání a sdílení. Společné sdílení dobrého jídla 
a mladého vína bylo příležitostí k tomu, aby‑
chom si tento svátek náležitě užili.

Z výtěžků těchto akcí jsme zaplatili auto‑
busovou dopravu na lyžařský výlet, exkur‑
zi do Osvětimi, výlet prvňáčků a zakoupili 
jsme elektrické piano na nižší stupeň.

Děkuji vám za vaši podporu akcí SRPŠ, kte‑
ré se snažíme dělat během celého roku tak, 
aby si je užily děti i se svou rodinou. Také dě‑
kuji všem členům SPRŠ a zaměstnancům ZŠ, 
kteří ochotně všechny tyto akce organizova‑
li a podpořili. Věřím, že příští rok bude stej‑
ně pestrý a naplněný radostnými okamžiky.

Krásné prožití vánočních svátků a krásný 
nový rok

Martina Jakubčíková
Předseda SRPŠ

Kooperativní učení
Žáci osmého ročníku si vzali pod svá křídla své mladší a menší spolužáky, kteří 
navštěvují školní družinu, aby s nimi v rámci pracovní výchovy vyráběli výrobky. 

Každý žáček si vždy po příchodu vybere staršího spolužáka, který mu potom ce‑
lou dvouhodinovku pomáhá. Již proběhla tři taková setkání a ještě nás do kon‑
ce roku čekají dvě. Děti si za pomoci staršího kamaráda vyrobily a vyrobí pěkné 
výrobky s vánoční tématikou. Zatím se malým dětem i starším žákům společ‑
né hodiny líbily. Děti si odnesli domů hezké výrobky a starší žáci spoustu zku‑
šeností z práce s malými dětmi. Mgr. Monika Kubincová 

Vánoční punčování
Naši žáci si pod vedením paní učitelky 
Marcely Halodové nacvičili vánoční pís-
ně a vystoupili s nimi na této akci. V rám-
ci výtvarné výchovy žáci vyrobili vánoč-
ní výrobky, které jsme prodávali. Výtěžek 
prodeje bude předám do třídního fondu 
těm třídám, které se zapojily. Družina 
si připravila pro děti dílničku. Vyrobit si 
mohly například papírový betlém nebo 
si vyzkoušet 3D pera. 

Děkuji tímto paní Halodové za krásný 
program. Kristě Hartošové, Evě Halfa‑
rové a Jakubu Mašíkovi za dílničku. Po‑
děkování patří i všem ostatním peda‑
gogům, kteří vyráběli s žáky výrobky. 

Martina Jakubčíková

Zájezd do Vídně
V říjnu se žáci devátých ročníků zúčastnili poznávacího zájezdu do Vídně s cestovní 
kanceláří Samsonova Tour. Prohlédli si historické centrum, zámek Schönbrunn, 
navštívili katedrálu svatého Štěpána a dozvěděli se mnoho zajímavých infor-
macích nejen o navštívených památkách, ale také o historii Rakouska a vládě 
Marie Terezie.

Celým dnem je provázela skvělá paní průvodkyně, která žákům objasnila 
historické souvislosti a trpělivě odpovídala na veškeré otázky. Zájezd si žáci 
užili, počasí jim přálo a za všechny zúčastněné můžu říct, že se už nemůže‑
me dočkat dalšího výjezdu.

Natálie Suttová, 9. A

ně to před Vánocemi dýchá předvánoční atmosférou. Zpívá se, hraje a vyrábí spousta 
krásných vánočních dekorací. 

Děti a zaměstnanci naší školy přejí všem obyvatelům našeho města pokojné a radost‑
né Vánoce! Mgr. Marie Adamíková

Předvánoční čas  v Zábřehu
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Příprava na Vánoce
V  hodinách řeme-
slných činností se 
děvčata devátého 
ročníku již od začát-
ku listopadu začala 
připravovat na blíží-
cí se vánoční svátky. 

Nejprve si v  hodi‑
nách vyrobili vá‑
noční dekorace 

– svítící stromeč‑
ky, vánoční skřít‑
ky apod. 

V pátek 1. prosince 
si děvčata ozdobi‑
la adventní věnec. 
V úterý 12. prosin‑
ce jsme navštívili Slezskou tvorbu v Opavě, kde si děvčata 
ozdobila svoji baňku. Přípravu na Vánoce jsme zakončili pe‑
čením perníčků.

Mgr. Monika Kubincová 

Zprávy ze školy 
Astronomická olympiáda
V týdnu od 4. do 8. prosince se žáci vyššího stupně zúčastnili 
dalšího ročníku astronomické olympiády. Celkem se zapoji-
lo 123 žáků Soutěž probíhá ve dvou kategoriích. Jedna je ur-
čena pro žáky 6. a 7. ročníku a druhá pro žáky 8. a 9. ročníku. 
Úspěšní řešitelé školního kola se poté mohou zúčastnit ško-
la krajského, které probíhá korespondenčně. 

V mladší kategorii se nejlépe umístili dva chlapci ze šesté 
třídy se shodným bodovým ziskem 43 bodů z celkových 50. 
Jsou to Martin Kohut a Matyáš Vitásek. Ve starší kategorii 
se nejlépe umístil Matěj Bastl z 8. B a Natálie Suttová z 9. 
A se shodným ziskem 26 bodů z celkových 50. Úspěšným 
řešitelem školního kola se stává každý žák, který získá ale‑
spoň 20 bodů. Celkem se stalo 61 žáků úspěšnými řešiteli. 

Mgr. Monika Kubincová

A je to tady !
A je to tady… po mnoha letech jsme mohly oprášit starou 
školní výbavu na běžky a vyzkoušet první letošní sníh. 

Ve čtvrtek odpoledne jsme s děvčaty vyrazily za školu, aby‑
chom natrénovaly běžecký styl a skluz. Byly samozřejmě 
i nějaké pády, ale hlavně velká legrace a moc jsme si to uži‑
ly. Už teď se těšíme na pořádný běžkařský  výlet do okolí 
Dolního Benešova, protože natrénováno už máme.

Hana Maulerová

Advent Na Zemědělce
24. listopadu jsme jeli se žáky 2. a 3. ročníků nasát vánoční 
atmosféru na Masarykovu střední zemědělskou školu. 

Příjemnou vánoční atmosféru dotvářely spousty výsta‑
vek s vánoční tématikou, živý betlém či prodej vánoční‑
ho zboží. Děti si vyzkoušely zdobení baněk a perníčků, 
výrobu adventních věnců nebo pískování. Nechybě‑
lo malování na obličej, oblíbená zvířátka v zookoutku 
a Veselé peklo s živými čerty 😊.

Mgr. Marcela Halodová

Exkurze na městském úřadě
Na konci října se třetí třídy vydaly 
na exkurzi na Městský úřad v Dol-
ním Benešově. V rámci učiva „Naše 
město“ to bylo samozřejmě nejdůle-
žitější místo, které jsme chtěli s žáky 
navštívit. 

Po  příchodu se nás ujal pan ta‑
jemník Jiří Krömer, který nás pro‑
vedl nejen zámeckým parkem, ale 
i nově opravenou budovou zám‑
ku. Prohlédli jsme si místa, kam se 
běžně nedostaneme. Prošli jsme 
sklepením, prozkoumali místnos‑
ti a kanceláře pana starosty a mís‑
tostarosty, prohlédli jsme si zá‑
meckou kapli i půdu. Moc se nám 
to líbilo, dokonce jsme se i trošku 
báli 😊. Pan tajemník nám také vel‑
mi poutavě povídal o celé historii 
zámku. Prohlídka se nám moc líbila. 
Na památku jsme si odnesli knihu 
o našem zámku a další drobné dár‑
ky. Nechyběla také sladká odměna.

Mgr. Marcela Halodová

Knihovnická lekce
Každoročně je již zvykem, že v rámci hodin českého jazyka pravi-
delně navštěvujeme knihovnické lekce. I letos jsme tedy s třeťáky 
zamířili do místní knihovny. 

Paní knihovnice si pro nás připravila velmi pěkné povídání.  V úvo‑
du jsme si zopakovali, jak funguje knihovna a jak se máme ke kníž‑
kám chovat. Poté nás seznámila s rozdělením knih, jejich zna‑
čením a s názvoslovím.  

Na závěr následovalo procvičování teorie v praxi. A protože 
jsme všichni bedlivě poslouchali, neměli jsme problém rozpo‑
znat beletrii od naučné literatury, nebo ukázat, kde je předsád‑
ka či tiráž 😊.

Mgr. Marcela Halodová

Poděkování SRPŠ
Chtěla bych touto cestou po‑
děkovat SRPŠ Dolní Benešov 
za nádherný vánoční dárek 
v podobě nového elektric‑
kého klavíru. Ať slouží všem 
našim dětem po několik dal‑
ších let!

Mgr. Marcela Halodová

Návštěva muzea
V rámci vzdělávacího programu navštívili žáci 1.B 
MUZEUM v Hlučíně s programem Ovoce ? To baštím! 
Objevovali, k čemu všemu se ovoce používá. Ochut‑
nali jablečný mošt , seznámili se s jeho výrobou. Vy‑
zkoušeli si sušení ovoce v sušárně. Zjistili také, jak se 
žije živočichům v ovocném sadu a jaký význam pro 
ně a pro člověka má ovocný strom. Program se dě‑
tem velmi líbil.

Mgr. Alena Drastíková
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Hospodský kvíz v Dolním Benešově
Hospodský kvíz je týmová vědomostní soutěž, která se v podzimní 
sezoně 2023 konala již ve 274 podnicích v celé České republice a jed-
ním z nich je právě restaurace Na hřišti v Dolním Benešově.

Jedná se o zábavnou společenskou událost, která kombinuje pr‑
vek kvízu a společenského setkání v jednom.

Soutěž se pořádá už deset let a o jejím úspěchu svědčí i to, že 
pravidelnými účastníky Hospodského kvízu jsou i Lovci z pořa‑
du Na lovu – ti se dokonce pravidelně účastní i Mistrovství ČR 
v Hospodském kvízu, které se každoročně koná v Pardubicích.

Hospodský kvíz Na hřišti navštěvují nejen týmy domácí – z Dol‑
ního Benešova a Zábřehu, ale dojíždějí si k nám zasoutěžit i hrá‑
či z ostatních koutů Prajzské. Pravidelně se ve středeční večery 
schází 8 - 9 týmů, které odpovídají celkově na 56 otázek zahrnu‑
jící široké spektrum témat. Kvíz je rozdělen do pěti kol a závěreč‑
né tipovací otázky o rundu panáků. Ti nejlepší získají láhev alko‑
holu a poukaz ke konzumaci v restauraci Na hřišti.

Týmy soupeří jak mezi sebou v rámci podniku, tak se i mohou 
porovnávat a bojovat o ceny v nejrůznějších regionálních a té‑
matických ligách.

Naše domácí týmy si v regionálním i celostátním srovnání vedou 
velice dobře. Za podzimní sezonu 2023 se dokonce čtyři naše 
nejúspěšnější týmy (Doba kamenná, Benešovské štiky, Emilovci

a Síla Unagi) kvalifikovaly mezi 18 nejlepších týmů Moravsko‑
slezského kraje a 8. ledna 2024 budou naše město reprezento‑
vat na ostravském finale.

Jarní sezona startuje 24. ledna 2024 a kvízy se konají v restaura‑
ci Na hřišti každou středu od 18 hodin. Tímto zveme každého, 
kdo by si chtěl s ostatními týmy poměřit své vědomosti. Může‑
te si vyzkoušet jen jeden kvíz nebo s námi strávit celou sezonu.

Martina Chřibková

Memoriál Jana Onderky
Na farním dvoře se uskutečnila vzpomínková akce na dlouho-
letého člena SPCCH pana Jana Onderku. V podobě her kuželek 
a šipek jsme si připomněli našeho člena, který byl otcem myšlenek 
tyto hry uspořádat a nejen tyto. 

Vymýšlel další a další hry pro zpestření schůzek a svými vý‑
raznými nápady podporoval společenskou a zábavní činnost, 
která vybízela k soutěživosti a bystrosti ducha. Ochota něco 
vytvořit pro druhé, mu nikdy nechyběla a nikdy nezůstalo 
jen při slovech. Neodmyslitelně k němu patří jeho slunovrat 
a rovnodennost. Na uvítání čtyř ročních období připravil vždy 
deset her různých formátů a náročností tak, aby se mohli za‑
pojit všichni. Jeho hry a nápady se používají dodnes a rádi 
vzpomínáme. 
Člověk odchází, dílo zůstává.

A. M.
Za SPCCH Alena Zeissová - předsedkyně

Příjemné odpoledne
K ukončení starého roku uspořádal SPCCH pro své členy, a nejen pro ně, 
příjemné posezení s hudbou. Mezi nás zavítal i zástupce města s manžel-
kou a přátelé ze Zábřehu. Díky členům výboru, kteří se starali o pohoštění 
a obsluhu, díky kuchařkám ze školky, které připravily teplou večeři a v ne-
poslední řadě díky i hudbě „Duo Mistrál,“ jsme prožívali příjemné chvíle. 
Nám známé hudební skladby, sloužily nejen k poslechu ale i k tanci, který 
jsme si na volném parketu náležitě vychutnali. Nechyběla ani bohatá 
tombola. V ní vyhrál ten, kdo měl šťastnou ruku při výběru čísla. Sálem 
KD se nesla dobrá nálada - byla nakažlivá, což v tomto případě nevadilo.

Nikdy to nezáleží jenom na jednom člověku, musí být sehraná par‑
ta, která je ochotna pro ty ostatní něco udělat a dílo se pak poda‑
ří ke spokojenosti všech. Večírek nekončil za ranního kuropění, ale 
v hodině, kdy pro ty mladší teprve zábava začíná. S velkým podě‑
kováním se těšíme na další. 

A. M. 

Zprávy ze školy / Úspěch našich šachistů
V Opavě na Tyršově stadionu se konalo 5. 12. a 6. 12. okresní finále přeboru škol v šachu okresu Opava v rámci Mistrovství ČR školních týmů 
v šachu. Tohoto turnaje se účastnily 3 týmy naší školy, jeden v kategorii nižšího stupně ze Zábřehu a 2 týmy vyššího stupně. Družstvo nižšího 
stupně doprovázeli jako vedoucí Maxmilián Slanina a Artur Gregořica.

Tým Zábřeh: Matouš Bábík, Daniel Dole‑
ží, Jakub Stanovský, Max Lehnert a Veroni‑
ka Slaninová

Týmy Dolní Benešov: Ondřej Švančar, Jiří 
Duda, Jan Měkýš, Matěj Kupka,  Ondřej Pa‑
zour, Matěj Krettek, Lukáš Babiš a Ondřej 
Stoček

Tým ze Zábřehu získal skvělé 2. místo a vybo‑
joval tak postup do krajského kola v Krnově. 
Budeme našim reprezentantům držet palce!

Týmy z Dolního Benešova postup nezískaly, 
ale všichni žáci naši školu skvěle reprezen‑
tovali a já jim tímto moc děkuji.

Někteří žáci se ještě v pátek 8. prosince zú‑
častnili dalšího turnaje, tentokráte otevře‑
ného turnaje v rapid šachu o přeborníka ZŠ 

v Píšti. Naši chlapci opět excelovali a v kate‑
gorii mladších žáků získali 1. (Daniel Dole‑
ží), 2. (Jakub Stanovský)  i 3. místo (Matouš 
Bábík) a v kategorii starších žáků krásné 3. 
místo (Ondřej Pazour).

Reprezentovali nás tito žáci:
Matouš Bábík, Daniel Doleží, Jakub Sta‑
novský, Jan Měkýš, Ondřej Pazour a Matěj 
Krettek

Chtěl bych závěrem poděkovat žákům 
za skvělou reprezentaci nejen školy, ale i na‑
šeho města a jsem si jist, že podobných úspě‑
chů dosáhnou naši žáci i v další části školní‑

ho roku a v letech příštích, protože máme 
ve škole spoustu šikovných děvčat a chlapců.

Mgr. Leon Hahn, ředitel školy 

Obecní zabíjačka

Sobota 17. 2. 2024 od 9.00 hodin 
na náměstí C. Lellka

Prezentace řeznického řemesla
Široká nabídka zabíjačkových specialit, které budou také 
k zakoupení
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Zimní období patří tenisové přípravě
Jménem tenisového klubu bychom rádi všem občanům Dolního Benešova a Zábřehu popřáli co nejkrásněji strávené Vánoce v rodinném 
kruhu a ten nejlepší možný vstup do nového roku 2024.

Velice nás těší, že většina dětí navště‑
vuje tenisové tréninky celoročně a tedy 
i v těchto měsících, které patří především 
ke zdokonalování tenisové techniky. 

Bohužel nás mrzí, že kapacita vnitř‑
ních sportovišť, která by vyhovova‑
la tenisovým tréninkům u  nás ve  městě nestačí, a  proto 
opět využíváme i sportoviště v dolnobenešovském okolí.

 
 

Trenér David se svou tréninkovou skupinou 
v Dolním Benešově.

Trenér David se svou tréninkovou skupinou 
v Dolním Benešově.

Trenér Pavel a jeho sobotní tréninková skupina 
v Šilheřovicích.

Tradičně se hraje v kravařské Buly Aréně, Vřesině u Hlučína, Bohu‑
slavicích, Háji ve Slezsku a Ludgeřovicích a v letošním roce nově 
i v Šilheřovicích. Tímto bychom rádi poděkovali všem rodičům 
za to, jak děti ve sportu podporují.

Všechny aktivní sportovce, fanoušky sportu, ale i osoby, které se 
sportem nejsou spjaty, zveme na 2. ročník Sportovního plesu. 
Ten se uskuteční 17. února v KD Dolní Benešov. Slavností zahá‑
jení je naplánováno na 20:00 a celým večerem budou provázet 
tóny kapely No Stress. Návštěvníky minulého ročníku velmi bavi‑
la sportovní soutěž ve slalomu, tudíž i letos si pro Vás organizač‑
ní tým chystá bohatý doprovodný program. Pomyslnou třešnič‑
kou na dortu bude samozřejmě hodnotná tombola. Dress code 
není specifikován, ale sportovní kostýmy jsou jistě vítány. Vstu‑
penky si můžete zakoupit na telefonním čísle +420 737 143 559 
u paní Dohnalové.

Za TK Dolní Benešov René Dihel

4. dubna  2024 v 17.00
Vstupné: 250 Kč, 200 Kč
Předprodej: KD Dolní Benešov pokladna po–pá 15.30–19.00
Nebo on-line www.kddb.cz

Přijďte si zavzpomínat  
a zazpívat  

s Josefem Zímou!

XXV. Reprezentační ples města 
Dolní Benešov 
ve stylu POKER PÁRTY

Hudba : Dolbend, Nafestband
Jiří Foltýn & his Variable Band
Mobilní casino a bohatý program

Vstupné: 500 Kč, v ceně vstupného drobné občerstvení

Dne 26. ledna 2024 
od 20.00 hodin 

beseda na téma

Otevřené  
srdce
22/1 2024  

v 19:00
Kulturní dům  
Dolní Benešov

vstupné : 450 Kč
předprodej: on-line www.kddb.cz 
nebo pokladna KD po – pá 15:30 – 19:00

spisovatel Josef Formánek

herec Ja
roslav Dušek

hudební doprovod P
at

ri
k 

K
ee
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minutě. Kryštof z levého křídla odcentroval 
do šestnáctky, kde se hlavou položil do cen‑
tru Heger a gólman Baránek neměl nárok – 
1:0. Naši reagovali střeleckými pokusy Ve‑
čerka se Sobkem, ale to bylo z naší strany 
všechno. Po druhé obdržené brance totiž 
rezignovali. Znovu v tom měl prsty Heger, 
protože se skvěle uvolnil přes Tchuře a na‑
šel ve vápně bývalého reprezentanta Pospě‑
cha, který doslova dotlačil balon do sítě – 2:0. 
Kravaře odevzdaného soupeře ani potom 
nešetřily. Ve 32. minutě dostal trestuhodně 
moc prostoru Heger a maximálně toho vy‑
užil – 3:0. O chvíli později aktivní Heger do‑
vršil hattrick. Domácí fotbalisté totálně ro‑
zebrali dolnobenešovskou defenzivu, když 
putoval míč přes Baranka a Pospěcha k He‑
gerovi, který zblízka nezaváhal – 4:0. Pátý 
hřebíček do dolnobenešovské rakve zatlou‑
kl Barcal, který se vyšrouboval do vzduchu 
po rohu Kryštofa a precizní hlavičkou zvý‑
šil na 5:0. Potom Kravaře viditelně polevi‑
ly, takže ve zbytku utkání už padl pouze je‑
den gól. Na konečných 6:0 upravil Hrdlička. 

„Podali jsme odevzdaný výkon, takže odjíž‑
díme s ostudou. Kravaře mají kvalitní tým, 
ale my jsme jim to hodně usnadnili. Bylo to 
úplně bez bojovnosti a důrazu. K domácím 
hráčům jsme vůbec nepřistupovali, takže 
měli na všechno spoustu času,“ povzdechl 
si Dušan Harazim.

Konec trenéra

Po nepovedené podzimní části sezóny se VV 
rozhodl neprodloužit spolupráci s trenérem 
Dušanem Harazimem. Vedení klubu aktiv‑
ně hledá nového šéfa lavičky.

Dušane, děkujeme za všechno, co jsi pro 
klub udělal a přejeme hodně úspěchů

Halové turnaje mládeže

Starší přípravka FC Dolní Benešov se zúčastní 
1. ročníku halové „ISOTRA Prajzské fotbalové 
ligy“, kterou společně pořádají Bolatice a Ko‑
beřice. Celkem se ligy zúčastní 10 týmů. Prv‑
ní kolo naší chlapci absolvovali 19. 11. 2023 
v nové hale v Kobeřicích a s výsledky: 

FCDB – Služovice 12:3
FCDB – Štěpánkovice 8:1
FCDB – Chuchelná 4:2
se drží společně s Kobeřicemi a Krnovem 
na děleném 1. místě.

Gratulujeme k dosaženým výsledkům a pře‑
jeme úspěšné pokračování v lize.

Mladší žáci se zúčastnili jako každoročně ha‑
lového turnaje „ O pohár statutárního města 
Opavy“. Po výborných výkonech se umístili 
na krásném 2. místě. Nejlepším brankářem 
turnaje se stal náš Dominik Hemzal.

Mládežnická mužstva Fotbalového klubu 
jsou přihlášena na celou řadu zimních halo‑
vých turnajů. O výsledcích Vás budeme in‑
formovat v dalším vydání zpravodaje. Všem 
hráčům přejeme mnoho úspěchů a radosti 
z předvedené hry.

Výběr Opavska
Do nominace výběru Opavska pro Halový 
turnaj o pohár „ MSKFS Ostrava „ se dosta‑
li svěřenci našeho klubu Dominik Hemzal 
a Sebastien Gajdečka. Děkujeme za repre‑
zentaci fotbalového klubu a přejeme hod‑
ně ůspěchů!!!

Vedení fotbalového klubu děkuje všem 
svým sponzorům a především městu Dol‑
ní Benešov za finanční i materiálovou pomoc 
při zajištění činnosti klubu, bez kterého by‑
chom si mohli nechat o fotbale jenom zdát. 
Poděkování patří taky všem pořadatelům, 
trenérům a hráčům všech věkových kate‑
gorií za vzornou reprezentaci klubu a měs‑
ta a taky všem příznivcům za jejich divác‑
kou podporu. Všem příznivcům a čtenářům 
přejeme klidné a pohodové prožití Vánoč‑
ních svátků, pevné zdraví, štěstí a pohodu 
do roku 2024. Už teď se těšíme na fotbalo‑
vé jaro a věříme, že druhá polovina mistrov‑
ských soutěží bude především u našeho „A“ 
mužstva mužů mnohem lepší!!!

 Foto: Johanka Beinhauerová
 FC Dolní Benešov

„Podzimní část fotbalového ročníku 2023/2024 se dohrála“
FCDB – D. Datyně 1:1
Dolní Benešov chtěl potvrdit herní zlepše‑
ní v domácím prostředí proti Dolní Datyni, 
která se v moravskoslezském krajském pře‑
boru řadí k celkem přijatelným soupeřům. 
Naši potřebovali zvítězit a k plnému zisku 
dlouho směřovali. Nakonec se museli spo‑
kojit s remízou. Fotbalisté Dolního Benešova 
se soustředili na začátek zápasu, což se jim 
vyplatilo. V 11. minutě hodil Baránek dlouhý 
aut a důrazný Skroch se nejlépe zorientoval 
ve vápně – 1:0. Domácím stouplo sebevě‑
domí, jenže Osvěčík po přetaženém cent‑
rum Skrocha pouze rozezvonil tyčku. Ještě 
před přestávkou si Samson naskočil na roh 
Kellera, ale hlavičkoval příliš vysoko. Druhá 
půle bohužel patřila Dolní Datyni. Hosté se 
jednoznačně chopili dirigentské taktovky 
a hnali se za vyrovnáním. Z několika šan‑
cí využili jedinou, když Cenek v 72. minutě 
chytře přehodil gólmana Simkaniče a s po‑
mocí tyčky dopravil míč do sítě – 1:1. V do‑
mácím dresu se zjevili v solidních pozicích 
Hluchník, Večerek a Vala, jenže ani neohrozi‑
li hostující svatyni. „Musím sportovně uznat, 
že tři body jsme si tentokrát nezasloužili. Prv‑
ní poločas byl docela vyrovnaný, ale po pře‑
stávce nás Dolní Datyně pořádně zmáčkla. 
Asi jsme se začali trošku strachovat o vedení 
a hosté vytěžili z tlaku vyrovnání. Bod bere‑
me,“ konstatoval dolnobenešovský stratég 
Dušan Harazim.

Stonava – FCDB 5:3
Dolní Benešov cestoval na horkou půdu no‑
váčka za Stonavy, kde předvedl velice hou‑
ževnatý výkon. Favoritovi dlouho vzdoro‑
val, když se šlo do šaten za nerozhodného 
stavu. Ve druhé půli bohužel domácí strhli 
vítězství na svou stranu. Kromě bodů hos‑
té přišli také o vyloučené Skrocha s Kalužou. 
Začátek zápasu nabídl velice zajímavou po‑
dívanou. Nejprve so domácí Vlachovič na‑
běhl na průnikový pas a neomylně otevřel 
skóre – 1:0. Benešovští však opláceli stejnou 
mincí, když Labuda po kolmici Baránka chyt‑
ře přehodil gólmana Pechu – 1:1. V 17. minutě 
předvedla Stonava učebnicovou kombinaci 
a Váňa upravil na 2:1. Krátce před přestáv‑
kou načechral Keller přímák přesně na hla‑
vu Skrocha, který zařídil poločasovou remízu 
2:2. Hned v úvodu druhé půle si vybral slabší 
chvilku dolnobenešovský brankář Simkanič, 
protože pustil za svá záda zdánlivě neškodný 
pokus Vaní – 3:2. A když po smrtícím kontru 
zvýšil Vlachovič na 4:2, tak se zdálo být hoto‑

vo. Naši však poslední slovo neřekli, což po‑
tvrdila trefa Hluchníka, který úspěšně dorá‑
žel střelu Kellera – 4:3. Ve zbytku zápasu ale 
Stonavě hodně pomohl sudí Stankov, když 
přísně vyloučil Skrocha s Kalužou a domá‑
cí fotbalisté dvojnásobnou přesilovku v zá‑
věru využili zásluhou Nožky – 5:3. „V prvním 
poločase jsme hráli slušně, když to byl na‑
prosto vyrovnaný zápas. Pak jsme ovšem do‑
stali zbytečný gól na 3:2, což s námi trošku 
zamávalo. A od stavu 4:3 to měl plně v ru‑
kou pan rozhodčí,“ postěžoval si dolnobe‑
nešovský kouč Dušan Harazim.

FCDB - Kobeřice 1:3
Velkým lákadlem bylo prestižní derby mezi 
Dolním Benešovem a Kobeřicemi. Přestože 
body potřebují jako sůl především domácí 
fotbalisté, tak mnohem větší hlad po vítěz‑
ství předvedli hosté. Kobeřice měly od začát‑
ku výrazně navrch, když především útočné 
duo Šimeček – Hartmann tropilo na tráv‑
níku neplechu. Benešov poprvé inkasoval 
v 19. minutě a byli u toho právě Šimeček 
s Hartmannem. Šimeček předal míč Hartma‑
nnovi, který se zbavil obránce pěknou zase‑
kávačkou a suverénně rozvlnil síť – 0:1. Dru‑
há gólová pohroma se na domácí tým snesla 
několik vteřin před přestávkou. Kubný si na‑
vedl balon k šestnáctce a precizní ranou zvý‑
šil na 0:2. Hosté ofenzivní choutky neopusti‑
ly ani ve druhém poločase. V 65. minutě se 
ukopl Šimeček, ale k vlastnímu překvapení 
se zapsal do střelecké listiny, protože míč 
do vlastní kasy tečoval Keller – 0:3. Hrstku 
dolnobenešovských příznivců potěšil ales‑
poň veterán Smažík, který skoro z půlky hřiš‑
tě chytře přeloboval brankáře Štencela – 1:3. 
Drama se ovšem nekonalo. Kobeřice dokon‑
ce mohly několikrát zvýraznit svůj náskok. 

„Myslel jsem si, že se kluci v derby vyhecu‑
jí, ale snaha a bojovnost bohužel v naší hře 
úplně chyběly. Kobeřice zvítězily naprosto 
zaslouženě, když mohly vstřelit mnohem 
více gólů. My jsme moc nebezpeční neby‑
li,“ přiznal kouč Dušan Harazim.

Oldřišov - FCDB 3:1

Důležitá záchranářská bitva proběhla v Ol‑
dřišově. Obě mužstva se v letošní sezoně 
topí v sestupových vodách, takže toto utká‑
ní se pro jedno z nich mohlo stát odrazovým 
můstkem k zlepšení tabulkového postavení. 
Dočkali se domácí fotbalisté s novým trené‑
rem Tomášem Horsinkou. Oldřišovský kouč 
určitě musel ocenit napadání Uvíry, po němž 
Kurka přízemní ranou zpoza šestnáctky pro‑
táhl gólmana Baránka. Platilo však „nedáš – 
dostaneš“. Po průnikovém pasu hostujícího 
Tchuře se otevřela dálnice před Herichem, 
který s přehledem překonal oldřišovského 
gólmana Hlaváčka – 0:1. Klíčový moment ce‑
lého zápasu nastal v 19. minutě. Dolnobe‑
nešovský Keller totiž zatáhl za dres unikající‑
ho Uvíru a obdržel červenou kartu. Hrdinou 
utkání se stal domácí záložník Rubý. Své gala‑
představení odstartoval ve 22. minutě, když 
úspěšně dorážel střelu Bořuckého – 1:1. O ne‑
celou čtvrthodinku později Rubý opět dokle‑
pával balon pohotově do sítě a výsledkový 
obrat byl na světě – 2:1. Hattricku pak Rubý 
dosáhl v 57. minutě, když se po akci Prok‑
ši opět objevil ve správném místě a chytře 
přehodil Baránka – 3:1. Další slibné příleži‑
tosti Oldřišova zahodili Bořucký, Janík či Ží‑
dek. „Do utkání jsme vstoupili velmi dob‑
ře, když jsme vstřelili úvodní branku a byli 
jsme na koni. Pak jsme ovšem dostali totálně 
zbytečnou červenou kartu a v ten moment 
jsme se složili. Zápas o naději jsme nezvlád‑
li,“ utrousil Dušan Harazim.

Kravaře - FCDB 6:0
Hrdinou utkání se stal domácí křídelník He‑
ger, který rozjel své galapředstavení již v 2. 

„Fotbalový podzim 2023“

ISOTRA prajzská zimní liga

Mladší žáci – turnaj 

Mladší žáci



Dolnobenešovský zpravodaj / Periodický tisk územního samosprávného celku
Vydává: Městský úřad Dolní Benešov ve spolupráci s kulturním domem. Opavská 161, 747 22 Dolní Benešov. 
Tel.: 553 651 159, e‑mail: zpravodaj@kddb.cz. Redakce: Mgr. Viktor Štefek. Tisk: Tiskárna MORAVAPRESS, s.r.o.  
Uzávěrka tohoto čísla byla 15. 12. 2023. Uzávěrka příštího čísla je 15. 2. 2023. 
Neprošlo jazykovou úpravou. Za obsahovou a jazykovou stránku odpovídají autoři textu. Registrováno u Ministerstva kultury ČR pod č. E 12497

Program leden – únor 2024

Středa 4. 1.	 |	 4 Tenoři

Neděle 7. 1.	 |	 Novoroční koncert PSO

Čtvrtek 11. 1.	 |	 Pátá dohoda

Pátek 12. 1.	 |	 Myslivecký ples

Sobota 13. 1.	 |	 Firemní ples

Pondělí 22. 1.	 |	 Otevřené srdce

Pátek 26. 1.	 |	 Reprezentační ples města

Sobota 27. 1.	 |	 Firemní ples

Pátek 2. 2.	 |	 Firemní ples

Sobota 3. 2.	 |	 Rybářský ples

Neděle 4. 2.	 |	 Maškarní ples

Středa 7. 2.	 |	 Švanci Zelí show

Pátek 9. 2.	 |	 Hasičský ples

Sobota 10. 2.	 |	 Firemní ples

Pondělí 12. 2.	 |	 Pánská šatna – divadelní představení

Středa 14. 2.	 |	 KRYŠTOF

Čtvrtek 15. 2.	 |	 Zasedání zastupitelstva města

Sobota 17. 2.	 |	 Obecní zabíjačka

Sobota 17. 2.	 |	 Sportovní ples

Sobota 24. 2.	 |	 Šachový turnaj mládeže

Sobota 24. 2.	 |	 Ples mladých 

Kulturní dům

Kulturní dům Dolní Benešov
Opavská 161, 747 22 Dolní Benešov
tel.: 553 651 159, e‑mail: zpravodaj@kddb.cz
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